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Informace k platbám za služby poskytované obcí pro rok 2022
Milí spoluobčané,
tak jako každý rok v lednu, tak i letos jste obdrželi složenky 
pro platby za služby jako jsou vodné, stočné svoz směsného 
komunálního odpadu a místní poplatek za psa.

U většiny poplatků došlo k navýšení, což je nutná reakce na 
současnou finanční situaci v celé republice, kdy rostou ceny 
veškerých energií, pohonných hmot a materiálů.

Platby za svoz směsného komunálního odpadu
Osoby do 18 let 400 Kč/rok (pololetní platba 200 Kč) 
Osoby od 18 do 69 let 800 Kč/rok (pololetní platba 400 Kč) 
Osoby od 70 let 400 Kč/rok (pololetní platba 200 Kč)

V současné době činí náklady na svoz odpadu cca 1 300 Kč/
osoba/rok, což znamená, že obec i přes toto navýšení poplat-
ku bude doplácet za svoz odpadu cca 2 mil. Kč/rok.

Hlavními důvody tohoto zdražování jsou především narůs-
tající množství vyprodukovaného odpadu, zvyšování ceny 
práce, skládkovného, energií, pohonných hmot a  dalších 
vedlejších nákladů.

V tomto poplatku je rovněž zahrnut odvoz odpadů, který naši 
občané odvážejí do sběrných dvorů v  Jablunkově a Třinci. 
Nemalé finanční prostředky vynaloží obec také za likvidaci 
objemného a nebezpečného odpadu. V neposlední řadě jsou 
to i černé skládky, které musí obec likvidovat, a které pro-
dražují celkový svoz směsného komunálního odpadu v obci.

Likvidace těchto skládek prodražuje cenu za odpad

Platby za vodné a stočné
Cena pro vodné při sazbě DPH 10 % od 01. 01. 2022 
Pevná složka ceny ve výši 540 Kč/rok/odběratel včetně DPH 
Pohyblivá složka ceny ve výši 28,50 Kč/1 m³ včetně DPH 
Cena pro stočné při sazbě DPH 10 % od 01. 01. 2022 
Pevná složka ceny ve výši 540 Kč/rok/odběratel včetně DPH 
Pohyblivá složka ceny ve výši 30 Kč/1 m³ včetně DPH

Jako odběratelé platíte jak vodné, tak stočné dvousložkově. 
První složka ceny je pevná (pro každého odběratele stejná 
a je nezávislá na množství odebrané vody). Odběratelem se 
myslí osoba jak fyzická, tak i právnická, která má uzavřenou 
smlouvu na dodávku vody a  odvádění odpadních vod. Dle 
Výměru Ministerstva financí č. 01/VODA/2022 článku 6 
může být vyčleněno pro výpočet pevné složky nejvýše 15 % 
z celkových ekonomicky oprávněných nákladů a přiměřené-
ho zisku pro dané období.

Druhá složka je pohyblivá, která je kalkulovaná ze skuteč-
ného odběru. Po sečtení těchto složek dostaneme částku, 
která je fakturována odběrateli.

Hlavní důvody navýšení těchto cen vodného a  stočné-
ho jsou stejné jako u  poplatku za svoz směsného ko-
munálního odpadu. V  současné době vynaloží obec 
ročně cca 5,5 mil. Kč na vodní hospodářství. Na nově sta-
novených cenách příjme obec do svého rozpočtu částku 
cca 4,5 mil. Kč. Rozdíl v těchto částkách není tak dramatic-
ký jako u svozu odpadů, avšak obec jakožto správce vodo-
vodu, kanalizace a ČOV je povinná vytvářet fond na obno-
vu a údržbu spravovaných zařízení. Jen v posledních třech 
letech obec vynaložila do vodního hospodářství částku 
15 mil. Kč na investice a opravy.

Obec investuje do rekonstrukce, rozšíření a údržby vodojemů.

Vzhledem k tomu, že správcem vodovodního a kanalizační-
ho řádu je stále obec, nedochází k tak vysokému navýšení 
ceny, jako u sousedních obcí, kde jsou ceny vodného a stoč-
ného za 1 m³ až o více než 50 % vyšší.

Jsme si vědomi, že toto navýšení cen je pro nás všechny ne-
příjemnou skutečností, ale jak vyplývá z výše uvedeného, je 
nutné tato opatření provést.

Obec Mosty u Jablunkova
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci únoru 2022 

dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

80 let: 
Szotkowski Josef

85 let: 
Marszałková Helena

90 let: 
Wiszczorová Bernardina 

Szotkowská Anežka 
Sikorová Anežka

V lednu 2022 oslavili Zlatou 
svatbu (50 let společného života): 

Marta a Miroslav Pietrovi 
Vladimír a Alena Heclovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 18. 2.
Od malířského stojanu
Výstava obrazů – manželé Kravčíkovi, 
Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 
558 341 586
5. 2. 
Sokolské závody 
Skiareál, 775 185 533
12. 2. 
Hasičský ples 
Dům PZKO „Kasowy“, 723 477 404
18. 2., 16:30 
Divadelní přestavení „Cukrárna 
U Šilhavého Jima“ a diktát v čes-
kém jazyce 
Místní knihovna, 558 368 014
19. 2. 
Beskydská lyže 
Lyžařské závody pro žáky škol 
Skiareál, www.mostyujablunkova.cz
24. 2.–1. 4. 
Enkaustika - svět fantazie 
Výstava obrazů Barbory Górniak 
(Tománkové), Vernisáž 24. 2. v 17:00, 
Dřevěnka na Fojtství
23. 2., 16:30 
Scénické čtení a diktát 
v polském jazyce 
Místní knihovna, 558 368 014

Počet obyvatel 
v Mostech u Jablunkova k 1. 1. 2022
k 1. 1. 2021 žilo v naší obci	 3 761 občanů + 72 cizinců 
v roce 2021 se narodilo	 24 dětí 
v roce 2021 se přistěhovalo	 63 občanů + 1 cizinec 
v roce 2021 se odstěhovalo	 53 občanů 
v roce 2021 zemřelo	 68 občanů

počet obyvatel k 1. 1. 2022	 3 727 občanů + 73 cizinců 
Celkem k 1. 1. 2022	 3 800 obyvatel

v roce 2021 se narodilo 24 dětí	 z toho 12 chlapců / 12 dívek 
v roce 2021 zemřelo 68 občanů	 z toho 24 žen / 44 mužů 
v roce 2021 bylo v obci 18 svateb

z toho: 13 svateb v kostele sv. Hedviky, 4 svatby mimo obřadní místnost, 1 svat-
ba v obřadní místnosti OÚ

Nyní je nejstarší občankou žena narozená 23. 1. 1926 
a nejstarší muž se narodil 14. 12. 1925. Květoslava Brhelová

Vývoj počtu obyvatel za posledních 150 let
Každoročně Vám v tomto období přinášíme informaci, jak se změnil počet obyva-
tel v naší obcí za uplynulý rok. Letos jsme pro vás ještě nakoukli do dat minister-
stva vnitra a vyhledali, jaký byl vývoj počtu obyvatel za posledních cca 150 let, od 
roku 1869. Víte například, že nejméně obyvatel měly Mosty u Jablunkova v roce 
1890 a to 1941 osob, nejvíce obyvatel, 4126, zde žilo v roce 1980? Aktuálně patří 
Mosty spolu s Horní Lomnou a Jablunkovem k obcím s největším úbytkem oby-
vatel. Největší přírůstek zaznamenala Písečná, Dolní Lomná a Hrádek. Bystřice 
dostihla Jablunkov, počet obyvatel bez cizinců mají stejný. Na území SOJ mezi-
ročně přibylo celkem 5 obyvatel. Za 150 let se počet obyvatel na tomto území 
zdvojnásobil, nejvíce přibylo obyvatel v letech 1920–1960.

Beskydská lyže – memoriál Augustina Martynka
Srdečně Vás všechny zveme na den 
plný sportu a zábavy. Přijďte v sobotu 
19. února povzbudit mladé lyžařky a ly-
žaře z  jablunkovského regionu na 24. 
ročník Beskydské lyže. Pokud to pově-
trnostní i  epidemiologické podmínky 
dovolí, budou v  mosteckém Skiareálu 
závodit v obřím slalomu, v jízdě na snow-
boardu a v běhu na lyžích. Pro dobrou 

pohodu a třeba i k tanci bude na svahu 
hrát kapela Izabel. Moderování se ujme 
oblíbené duo Svoboda & Kubza. Po vy-
hlášení výsledků závodů bude zábava 
pokračovat v hotelu Grůň u cimbálu se 
známou kapelou Friš. První závodníci 
odstartují již v 9.00 hodin.

Obec Mosty u Jablunkova, pořadatel
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Od malířského stojanu, 
aneb výstava s příběhem

Výstavu Dagmary a Miroslava Krav-
číkových můžete zhlédnout v  dře-
věnce až do 18. února. Manželé Krav-
číkovi se malování začali věnovat až 
po odchodu do důchodu a od úplných 
laiků se díky kurzům malování a své 
píli vypracovali za pouhých 3  let 
k umění malířskému. Při své tvorbě 
střídají malířské techniky i  témata, 
mezi jejich díly najdete půvabné kra-
jinky, zátiší i portréty. Z obrazů vy-
zařuje radost z tvorby, o čemž svědčí 
vřelé reakce návštěvníků a pozitivní 
atmosféra během lednové vernisáže.

Fantazijní obrazy 
malované technikou enkaustika

Víte, co se skrývá 
za slovem řeckého 
původu enkaustika? 
Znamená něco jako 
vypálit nebo zahřát. 
Enkaustická malba 
využívá horký včelí 
vosk, do kterého je 
přidán barevný pig-
ment a  tato tekutá 
pasta se poté apli-
kuje na upravené 
dřevo, plátno nebo 
tvrzený papír.

Výstavu obrazů vzniklých touto dnes již méně tradiční technikou 
můžete zhlédnout i Vy díky výstavě „Enkaustika – svět fantazie“ 
paní Barbary Górniak (dříve Tománkové). Při pohledu na její ob-
razy je až s podivem, že nemá žádné výtvarné vzdělání. Malovat 
začala jako samouk, protože se jí líbí objevovat a pozorovat, jak 
se obraz během vzniku mění a jak se vlivem teploty mísí barvy 
a vznikají různé efekty. Navštívila několik mezinárodních plené-
rů, jeden z nich se konal v  roce 2017 v Mostech u  Jablunkova. 
Barbara Górniak vystavovala v minulosti své obrázky v Místní 
knihovně a letos se s ní a její tvorbou můžete setkat v Dřevěnce 
na Fojtství. Vernisáž proběhne 24. února v 17:00 hodin a výsta-
va potrvá do 1. dubna.

Připravujeme na březen
V  Dřevěnce na Fojtství se 
budou v  době jarních prázd-
nin vyhlášených pro okresy 
Frýdek‑Místek, Karviná a  Os-
trava konat vždy od 9:00 do 
15:00  hodin „prázdninové 
čtvrtky“. Děti si spolu se svými 
rodiči vyrobí drobné suvenýry: 
3.  3. se bude tvořit z  přírod-
nin, 10.  3. budeme recyklovat 
použité věci na pěkné výrobky 
a 17. 3. bude Velikonoční.

Každoroční soutěžní tvoření je opět tady. Pro děti a mládež je 
připravena soutěž o Jarní dekoraci v nádobě. Stejně jako loni 
rozhodne o vítězných výrobcích veřejnost formou online hlaso-
vání. Vyhlášení výsledků proběhne 2. dubna na akci Jaro a Veli-
konoce. Vyzýváme malé a mladé tvůrce do 15 let (9. třída), aby 
už nyní přemýšleli o svém výrobku a stihli jej pak zhotovit do 
23. března. Letošním úkolem je vytvořit jarní dekoraci v origi-
nální nádobě za použití libovolné techniky.

Hledáme brigádníky
Rádi byste se zapojili do našeho týmu a hledáte celoroční bri-
gádu o víkendech a v hlavní turistické sezóně i během týdne? 
Formou DPP nebo DPČ nabízíme brigádu v Gorolském turistic-
kém informačním centru (Dřevěnka na Fojtství) i v Návštěvnic-
kém centru opevnění Šance. Zájemce o brigádu musí být starší 
18  let a  mít velmi dobré komunikační schopnosti, především 
s neznámými lidmi (návštěvníky), znalost angličtiny nebo pol-
štiny je vítána. Podmínkou je aktivní zájem o náš region a ces-
tovní ruch, o historii Mostů u Jablunkova a Opevnění šance.

Pokud máte zájem s námi spolupracovat, pošlete svůj životopis 
s uvedením vašich zkušeností, znalostí a preference pracovat 
v IC nebo NC na email kolcarkova@gotic.cz do 23. 2. 2022. Tě-
šíme se na všechny zájemce!

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Mezinárodní den mateřského jazyka připadá na 21. února 
a naše knihovna jej chce společně s Vámi oslavit zábavně 
i edukačně. Připravili jsme tradiční psaní diktátů, ale v no-
vém kabátě! Oproti předcházejícím létům jsme psaní diktá-
tů rozdělili do dvou dnů a přidali trochu zábavy.

Českému jazyku bude věnováno páteční odpoledne 
18. února od 16:30 hodin. Připraveno je představení Di-
vadla Čučka na motivy knihy Marka Tomana Cukrárna 
U Šilhavého Jima. Hlavní roli v příběhu z Divokého zápa-
du o síle literatury a přátelství si zahraje sám autor. Jedná 
se o veselé vyprávění z dávných dob z prostředí desperátů 
a knihovnic. Po skončení divadelního představení si zájemci 
zkusí napsat diktát v českém jazyce. Psaní a rozbor povede 
Michal Foff.

Polskému jazyku bude věnováno divadelní odpoledne se 
scénickým čtením v podání knihovnic polského oddělení 
Regionální knihovny v  Karviné. Uskuteční se ve středu 
23. února od 16:30 hodin. Kdo bude mít chuť, zkusí si po 
skončení divadelního představení napsat diktát v polském 
jazyce. Psaní a rozbor povede Janina Dorda.

Srdečně zveme širokou veřejnost na obě odpoledne, psaní 
diktátů není povinné!

ŠANCEFEST 2022
Byť se léto zdá být v nedohlednu, přípravy na akci Šancefest 
jsou v plném proudu. Akce se uskuteční již v červenci a Vy 
se můžete těšit např. na historický program „Z Neapole až 
na kraj světa“, soutěž o nejlepší guláš Šancmajstra i kvalitní 
kulturní program. Letos Vás přijedou bavit: Marián Čekov-
ský, Lomnické Čháve, Mlsní starci, BIDON zakládající se-
stava a Kafé 80. Celý den budou probíhat ukázky řemesel, 
řemeslné dílny a jarmark regionálních produktů. Všichni si 
prosím zakroužkujte datum 23. 7. v  kalendáři a dovolené, 
šichty, výlety k babičkám apod. si naplánujte na jindy!
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SRPŠ za rok 2021
S  přáním všeho dobrého v  letošním 
roce, a  to především zdraví, bych Vás 
ráda informovala o dění v našem spolku.

S končícím rokem 2021 nastaly změny 
ve výboru spolku, a i má maličkost se 
přidává k obrovskému díky za skvělou 
a  obětavou práci bývalého předsedy 
SRPŠ Tomáše Kohuta a  zároveň přeji 
hodně skvělých nápadů a  optimismu 
novému předsedovi Tomáši Muchovi do 
jeho, doufám, nejen tříletého období.

Loňský rok 2021 proběhl ve financo-
vání akcí pro děti MŠ a žáky ZŠ v rám-
ci možností i přes vládní omezení vel-
mi úspěšně.

Převod zůstatku z  roku 2020 činil 
283 850 Kč. Příjmy za rok 2021 byly 
dotace Obce Mosty u  Jablunkova 
108 000 Kč, členské příspěvky v celko-
vé výši 61 650 Kč.

Zažijte více 
v Těšínském Slezsku
Slevová karta Těšínské Slezsko Region 
Card poskytuje návštěvníkům slevy 
na ubytování ve vybraných hotelech 
a penzionech, dále na wellness proce-
dury, skipasy, na vstupy do bazénů, do 
muzeí, na rozhledny a na další turistic-
ké atrakce. Výše slev dosahuje i 100 %.

Kartu lze získat v síti informačních cen-
ter od Mostů u Jablunkova po Bohumín 
nebo u smluvních partnerů. Více infor-
mací zájemci najdou na webu www.ts-
card.cz nebo www.tesinskeslezsko.cz.

Dlask
Po hýlu obecném vás seznámíme s dal-
ším „tlustozobcem“. Má zobák dokonce 
ještě mohutnější, stal se i  součástí jeho 
jména. Zobák slouží dlasku tlustozobé-
mu jako dokonalý louskáček, je schopen 
rozlousknouti i ty nejtvrdší ovocné pec-
ky. Miluje zejména ty třešňové. Kromě 
pecek konzumuje (zejména v zimě) i se-
mena dalších druhů stromů, např. habru, 
javoru, tisu, jalovce či buku, v létě občas 
obohacuje svůj jídelníček o hmyz. Na jaře 
uštipuje i pupeny stromů a keřů, v zimě 
se také rád nakrmí u krmítek. Jeho zo-
bák je pozoruhodný i tím, že během roku 
mění barvu  – v  létě je namodralý nebo 
šedočerný, v  zimě je žlutohnědý. Je to 
poměrně velký a hezký, pestře zbarvený 
pták, je naším největším pěnkavovitým 
ptákem. I jeho hlas připomíná pěnkavčí, 
na pěnkavy ale nemá. Sameček začíná 
svádět samičku už v  únoru  – přičinlivě 
kolem ní poskakuje a vystavuje na obdiv 
své opeření. Se stavbou hnízda ale ne-
chává samičku na holičkách. Miskovité 
hnízdo z  větviček, kořenů a  lišejníků, 
případně i  jiného materiálu není pre-
cizní stavbou, samička ovšem hnízdo 

vždy pečlivě zamaskuje. Někdy dlaskové 
hnízdí v malých koloniích. Koncem dub-
na samička snese 4-6 světle modrých 
tmavě kropenatých vajíček, sezení na 
vajíčkách je také jejím údělem. Nutno 
ovšem dodat, že sameček se o  samičku 
stará a nosí jí potravu, dokonce ji občas 
zastoupí v zahřívání vajíček. Poté, co se 
po 11-14 dnech vylíhnou mláďata, stává 
se vzorným tatínkem - podílí se dalších 
14 dní na jejich krmení na hnízdě. Ptá-
čata jsou krmena výlučky z volete rodi-
čů, obsahují polodozrálá semena a  na-
trávený hmyz. Rodiče dál pečují o malá 
dlasčata až do doby, než se osamostatní. 
I  pak zůstává rodina pohromadě, do-
chází dokonce ke shlukování rodin do 
větších zimujících hejn, která přetahu-
jí krajinou. Pokud ho nezahlédneme na 
krmítku v  zahradě, ve volné přírodě se 
s ním můžeme potkat ve světlých listna-
tých nebo smíšených lesích či parcích 
a zahradách, zejména těch u lesa. Jsou to 
ale spíše vzácná setkání – dlask je velmi 
ostražitý a plachý, při sebemenším vyru-
šení prchá do korun stromů.

text: RNDr. Magdaléna Roháčová, Ph.D. 
foto: Jan Kufa Kičeřok

poznej přírodu kolem sebe

Výdaje spolku 142 406 Kč zahrnovaly 
profinancování akcí viz níže.

I  přesto, že se kvůli „době kovidové“ 
nekonaly výdělečné akce jako je tra-
diční školní ples, či radovánky, dětem 
jsme finančně opět přispěli na jejich 
tradiční karnevaly, Den dětí, zážitko-
vé programy, celoroční projekty, spor-
tovní soutěže, divadelní představení 
i  věcné dary v  podobě knih za hezká 
vysvědčení…

Děti mají možnost každoročně s podpo-
rou Obce navštěvovat během letní se-
zóny místní koupaliště a nově i v zim-
ní sezóně lyžovat ve Ski areálu Grůň 

v Mostech u Jablunkova zcela zdarma. 
Děkujeme za spolupráci všem zúčast-
něným, kteří takto podporují volnoča-
sové sportovní aktivity našich dětí.

Dále bych chtěla připomenout datum 
konání rodičovských radovánek a  to na 
18.  6.  2022 za příznivého počasí a  po-
prosila všechny členy, nejen rodiče 5. a 6. 
tříd, o pomoc při přípravě areálu a orga-
nizaci této akce. Srdečně zveme všechny 
členy, občany Mostů u Jablunkova a také 
pedagogy, kteří se s  dětmi podílejí vel-
kou měrou na jejich uskutečnění.

Iva Marosz Michnová, ekonom SRPŠ

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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DOPISY OBČANŮ
Milí spoluobčané. 
Jak jste si jistě 
mnozí všimli, bě-
hem loňské pouti 
svaté Hedviky 
došlo k  politová-
níhodné události. 
Na prostranství 
v centru naší obce 
naproti bývalému 
hotelu Beskyd, 
kde se pouť kaž-
doročně koná, 
stojí přírodní 
dominanta a  za-
jímavost celého 
prostoru, solitér-
ní jedinec jírovce 
maďala (Aesculus 
hippocastanum). 
Během příprav 

pouti došlo k incidentu, kterým byl tento strom nenávratně 
poškozen. Naprosto zbytečným, zcela neodborným a nezá-
konným způsobem došlo k odstranění hlavních (tzv. koster-
ních) a pro strom zcela nepostradatelných větví. Dle infor-
mací k  tomuto incidentu došlo ze zcela neopodstatněného 
důvodu. Větve totiž překážely jedné z  pouťových atrakcí, 
a proto se její obsluha svévolně rozhodla část koruny stro-
mu odstranit. A přitom bylo řešení tak jednoduché. Stačilo 
atrakci o pár metrů posunout.

Jírovce obecně patří k  těm druhům stromů, jež zásahy do 
své koruny snášejí hůře. Jejich špatná kompartmentalizace, 
tedy jakási vnitřní obranyschopnost proti houbovým pato-
genům, způsobuje, že i malé zásahy do koruny mohou vést 
k rozsáhlému vývoji hnilobných chorob. Považme tedy újmu, 
jakou strom utrpěl takto masivním prořezáním. Rovněž vý-
razným způsobem utrpěla i  celková architektura koruny, 
která je nyní značně asymetrická a narušená.

V  našich podmínkách se jírovce dožívají věku běžně přes 
200 let. Ten náš mostecký má odhadem přes sto let. Jedná 
se tedy o svědka mnohých historických událostí, přesahuje 
paměť nás všech a jeho ekologický a estetický význam na-

víc podtrhuje fakt, že se jedná o dominantní solitér. Všichni 
spoluobčané ho určitě dobře znají, stejně jako ho znali naši 
předci, dotváří totiž ráz centra obce již od nepaměti. Už naši 
předci tenkrát dokázali docenit význam stromů jak pro kra-
jinu, tak pro nás samotné. Proto je namístě položit si otáz-
ku, jestli je pro nás, drazí spoluobčané, důležitější ochrana 
takto hodnotného a perspektivního krajinotvorného prvku, 
nebo tři dny radovánek spojených s jeho devastací.

Někomu může připadat ochrana dřevin nepodstatná. V ko-
nečném důsledku je ale stejně důležitá, jako ochrana jaké-
hokoli jiného historického prvku, který utváří ráz naší obce. 
Nezapomínejme tedy na tyto němé svědky naší historie, se 
kterou nás přímo propojují, važme si jejich majestátu a buď-
me hrdí, že se v naší obci stále nacházejí. V dnešní době to 
není samozřejmostí.

Tímto zamyšlením rozhodně nechci nikoho obviňovat. Ráda 
bych jen do budoucna upozornila na nutnost zajistit odbor-
ný dohled nad konáním takových akcí, předejít podobným 
zbytečným starostem a v nás, drazí spoluobčané, probudit 
hluboce zakořeněnou ale v dnešní době možná trochu poza-
pomenutou lásku ke stromům a k přírodě jako takové. Mi-
lujme hory, ctěme tradice, važme si stromů tak, jako si jich 
vážili naši předci.

Mgr. Olga Chalupová, arboristka

 u Jakuba

HOSTINEC

HASÍME ŽÍZEŇ OD ROKU 1848

HOSTINEC 
u JAKUBA
HASÍME ŽÍZEŇ OD ROKU 1848

svadby, promoce, oslavy, kary
kapacita 44 osob, švédské stoly, catering
bohaté menu a skvělé pivo
k dispozici zdarma party box a světelná rampa

SKVĚLÉ MÍSTO PRO RODINNÉ OSLAVY

kontakt: +421 915 955 955

Zamyšlení nad ochranou stromů v naší obci
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PAPÍR
◾◾ noviny, časopisy
◾◾ sešity, knihy
◾◾ kancelářský papír
◾◾ reklamní letáky
◾◾ papírové obaly

NEPATŘÍ SEM
◾◾ mokrý, mastný papír
◾◾ voskovaný papír
◾◾ použité papírové kapesníčky
◾◾ vazby knih
◾◾ jednorázové pleny

PLASTY + KOV
◾◾ PET lahve (sešlápnuté)
◾◾ obaly od kosmetiky
◾◾ igelitky a sáčky
◾◾ fólie
◾◾ plastové obaly od potravin
◾◾ kov, plechovky

NEPATŘÍ SEM
◾◾ mastné obaly se zbytky 

potravin
◾◾ obaly od čisticích prostředků, 

žíravin, barev
◾◾ guma
◾◾ molitan
◾◾ linoleum
◾◾ pvc

SKLO
◾◾ láhve
◾◾ skleněné obaly od potravin
◾◾ sklenice od zavařenin
◾◾ tabulové sklo

NEPATŘÍ SEM
◾◾ porcelán
◾◾ keramika
◾◾ zrcadla
◾◾ plexisklo
◾◾ žárovky
◾◾ zářivky
◾◾ autosklo
◾◾ drátované sklo

TEXTIL
◾◾ čisté
◾◾ suché a poskládané oblečení
◾◾ kousky, které lze dále používat

NEPATŘÍ SEM:
◾◾ obnošené, roztrhané nebo jinak 

poškozené kusy
◾◾ koberce

OLEJE A TUKY
◾◾ všechny druhy 

potravinářských olejů a tuků
◾◾ oleje z konzerv
◾◾ vždy v uzavřených PET lahvích

NEPATŘÍ SEM
◾◾ motorové oleje

ELEKTRO
◾◾ fény
◾◾ žehličky
◾◾ varné konvice
◾◾ zářivky
◾◾ baterie

NEPATŘÍ SEM
◾◾ autobaterie
◾◾ barvy
◾◾ oleje
◾◾ elektrické spotřebiče 

překračující rozměry vhozu
Velké elektrospotřebiče patří 
do ECO DOMKU pod hotelem 

Beskyd

Třídění odpadu se v  našich domácnos-
tech naštěstí dobře vžilo. Samozřejmostí 
je třídění plastu, papíru a  komunálního 
odpadu. Přesto je co zlepšovat, například 
v  separaci elektrospotřebičů, textilu 
nebo olejů. A hlavně nevhazovat do spe-
ciálních nádob to, co tam nepatří.

Pamatujme, že ne všechen separovaný 
odpad se dá znovu třídit. Např. papírové 
obaly od vajec nebo roličky z toaletního 
papíru jsou vyrobeny z  mnohonásob-
ně recyklovaného papíru, který už není 
vhodný k  dalšímu využití, a  proto patří 
do komunálního odpadu. Nevyužité léky 
je třeba vrátit zpět do lékárny.

Mastné zbytky v plastových kelímcích je 
potřeba vymýt vodou a čisticím prostřed-
kem. Pokud to není možné, vhazuje se do 
směsného odpadu. Petky zabírají hodně 
místa, proto je nutné je vždy sešlápnout 
nebo zmačkat. Do kontejneru na plast ne-
vkládejte nádoby od nebezpečných látek 
(motorové oleje, chemikálie aj.)

Do nádob a  pytlů na papír nepatří celé 
svazky knih (pouze knihy bez vazby), 
uhlový papír, mastný, mokrý nebo jinak 
znečištěný papír, dětské pleny nebo dám-
ské vložky.

Co kam patří, se může napříč republi-
kou mírně lišit. Záleží na lokalitě svo-
zu odpadu a  na tom, jaké jsou postupy 
v místní společnosti, která má svoz a tří-
dění komunálního odpadu na starosti. 
V Mostech u  Jablunkova do plastu patří 
nápojové kartony (Tetrapaky), tj. krabice 
od mléka a mléčných výrobků, džusů či 
vína. Vždy však prázdné!

A kam s kovy a plechovkami? V Mostech 
se vkládají do kontejnerů na plast. Jejich 
obsah se dotřiďuje na třídící lince.

V Mostech u  Jablunkova je 17 stanovišť 
s kontejnery na tříděný odpad: U večer-
ky DM, U hřiště DM, Skalka střed, Pod 
kostelem, Restaurace Centrum, Moto-
rest u Taufrů, Pod hřbitovem, Bagno, Na 
tunelu, MŠ Šance, Šance opevnění, Auto-
busová zastávka Staré hřiště, Stanoviště 
u domu č. p. 120, Pod Smyrečkem, Šragi, 
U  bytovek 850, 900, 1000 a  Stecovka. 
V domácnostech je zaveden pytlový sběr, 
žluté, modré nebo hnědé pytle se uklá-
dají vedle popelové nádoby u rodinného 
domu, nebo na místa k tomu určená.

Objemný odpad (např.  nábytek, ko-
berce…) můžete 2 x ročně na jaře a  na 
podzim odkládat do velkoobjemových 

kontejnerů nebo po celý rok do sběrné-
ho dvora v Jablunkově společnosti SMO-
LO CZ (areál bývalé Bety Ol. na Bělé). 
Podrobnosti k nakládání s odpady v naší 
obci najdete na www.mostyujablunkova.
cz v sekci „Potřebuji vyřídit“.

Co kam patří a nepatří?

Co můžeme udělat pro přírodu? Třídit odpady!


